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Důležitá
telefon- ní 
čísla

Důležitá telefonní čísla
Policie  
158

Hasiči 
150

Záchranná služba  
155

Integrovaný  
záchranný systém  
112

Obecní úřad  
Ostravice  
558 412 541

Horská služba  
1210, 606 769 010 

Městská policie
156

Policie ČR, obvodní  
oddělení Frýdlant n. O.
974 732 731

Sbor dobrovolných  
hasičů Ostravice  
558 412 541

Pohotovost  
Nemocnice F-M  
558 415 991

Dětská pohotovost, 
Nemocnice F-M  
558 415 994

Pohotovost, 
Nemocnice Ostrava  
596 191 111

Linka bezpečí  
116 111

Rodičovská linka 
840 111 234

ČEZ Distribuce a.s.  
800 850 860

Poruchy plynu 
1239

SENIOR TAXI,  
Frýdlant n. O.  
775 881 690

Základní škola 
a Mateřská škola 
Ostravice  
558 682 005

Informační centrum a místní 
knihovna Ostravice 
558 682 115

Pošta Ostravice 
954 273 914

Správa hřbitovů obce 
Ostravice
558 412 544

Praktický lékař 
558 682 451

Dětský lékař 
603 244 551

Senior Taxi Ostravice 
735 177 770

Biskupství ostravsko-opavské 
Lesní správa Ostravice  
597 822 320, 597 822 321,  
597 822 325

Lesy ČR, s. p., Lesní správa 
Frýdek-Místek, Morávka  
956 110 111

Provoz vodovodu Ostravice  
558 412 554, 722 906 418

Provoz tlakové kanalizace 
Ostravice - hlášení poruch  
733 731 641

Provoz sběrného dvoru  
558 682 026

Dům s byty pro seniory 
Ostravice  
558 682 264
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Miroslav Mališ
místostarosta

Pavlína Stankayová
starostka

Jiří Pavlán
místostarosta

SLOVO VEDENÍ OBCE
Vážení spoluobčané,
červen je měsícem, který každoročně přináší více slunce, 
delší dny a příležitosti k setkávání. Po proměnlivém jarním 
počasí věříme, že nás čekají příjemné týdny, během nichž si 
budeme moci naplno užívat krás naší obce, teplého počasí 
i společenského života v obci.

Současně pokračujeme v  realizaci důležitých investičních 
akcí. V těchto dnech probíhá oprava chodníků od hřbitova 
k centru obce a výstavba parkovacího zálivu u horních pa-
neláků. Obě akce přispějí ke zvýšení bezpečnosti a komfortu 
pro chodce i řidiče. 

Pokračují také práce na opravě Parmova mostu. Uvědomu-
jeme si, že stavební práce mohou dočasně přinášet určitá 
omezení, děkujeme proto všem za trpělivost a ohleduplnost. 
Věříme, že výsledkem budou kvalitnější a bezpečnější veřejné 
prostory pro nás všechny.

Červen je zároveň obdobím, kdy se těšíme na jednu z nejvý-
znamnějších společenských akcí roku – Den obce. Srdečně 

zveme všechny občany, rodiny s dětmi, chataře i návštěvníky 
obce k účasti na této tradiční události. Připraven je pestrý 
program, kulturní vystoupení, aktivity pro děti i  příležitost 
k  neformálnímu setkání se sousedy a  přáteli. Věříme, že 
společně prožijeme příjemný den plný dobré nálady.

Přejeme Vám krásný začátek léta, mnoho slunečných dnů 
a příjemné chvíle strávené s rodinou, přáteli i ve společnosti 
spoluobčanů.

Vedení obce

DŮLEŽITÁ INFORMACE PRO RODIČE!
Od 1. 6. 2026 bude MUDr. Helal Al Saheb ordinovat pouze v ordinaci na Čeladné, a to z důvodu ukončení nájmu 
ordinace na žádost lékaře.

V současné době hledáme pro naši obec nového dětského lékaře.
Obec Ostravice

POZOR!   DŮLEŽITÉ!

Oprava Parmova mostu
V souvislosti s probíhající opravou mostu v centru obce by-
chom vás rádi informovali o aktuálním stavu prací a zároveň 
požádali o trpělivost a vzájemnou ohleduplnost.

Stavební práce si vyžádaly změny v dopravním režimu a kom-
plikují přístup k  některým nemovitostem. Objízdné trasy 
vedou po užších komunikacích, kde je často nutné vzájemné 
vyhýbání vozidel. Prosíme všechny řidiče o zvýšenou opatr-
nost, respektování dopravního značení a ohleduplné chování 
vůči ostatním účastníkům provozu.

Pokud je to možné, zvažte omezení jízd au-
tomobilem na nezbytně nutné cesty. Každé 
snížení dopravní zátěže pomůže zajistit plynu-
lejší a bezpečnější provoz v dotčené lokalitě.
V současné době jsou stavební práce na mostě omezeny. 
Probíhá dopracování projektové dokumentace, které vychází 
z výsledků průzkumných sond provedených na konstrukci 
stávajícího mostu. Tyto sondy odhalily skutečný stav kon-
strukce a získané poznatky je nutné zapracovat do finálního 
technického řešení. Jakmile bude projektová dokumentace 
dokončena, budou stavební práce pokračovat podle aktua-
lizovaného harmonogramu s tím, že předpokládaný konec 
prací není ohrožen.

Děkujeme všem občanům za pochopení, trpělivost a spolu-
práci během realizace této důležité investiční akce. Věříme, 
že výsledkem bude bezpečnější a  kvalitnější most, který 
bude sloužit obci po mnoho dalších let.

Alena Bačáková,  
investiční oddělení
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Jak se bezpečně  
pohybovat v online světě
Místní akční skupina Frýdlantsko-Beskydy ve spolupráci s obcí 
Ostravice a komunitou místních seniorů uspořádala v květnu be-
sedu s názvem „Bezpečně v online světě“, která vznikla na zá-
kladě podnětů samotných seniorů. Ti při setkáních opakovaně 
upozorňovali na obavy z internetových podvodů, falešných tele-
fonátů či podvodných SMS zpráv. O problematice internetových 
podvodů, podvodných telefonátů a rizik sociálních sítí hovořila 
nprap. Bc. Lucie Galiová z oddělení prevence, která účastníkům 
přiblížila nejčastější triky internetových podvodníků a poradila, 
jak se v digitálním prostředí chránit. Velký zájem účastníků po-
tvrdil, že podobná témata jsou dnes pro veřejnost velmi důleži-
tá. Knihovna Ostravice proto plánuje v  pořádání vzdělávacích 
a preventivních akcí pokračovat i v budoucnu.

Téma bylo mimořádně aktuální. Pod-
vodné telefonáty, falešné SMS zprávy 
i  propracované internetové podvody 
jsou v  posledních letech stále sofis-
tikovanější a útočníci často cílí právě 
na seniory. Velmi rozšířené jsou napří-
klad hovory vydávající se za bankovní 
pracovníky, policii nebo technickou 
podporu. Volající se snaží vyvolat 
stres a pocit naléhavosti – například 
tvrzením, že byl napaden bankovní 
účet nebo že je potřeba okamžitě 
převést peníze na „bezpečný účet“. 
Dalším trendem jsou falešné SMS 
zprávy a e-maily napodobující známé 
společnosti, dopravce či státní institu-
ce. Odkazy v těchto zprávách vedou 
na podvodné stránky, které se snaží 
získat přihlašovací údaje nebo údaje 
o platebních kartách. Přibývá také pří-
padů zneužití umělé inteligence, kdy 
podvodníci dokážou napodobit hlas 
rodinného příslušníka nebo vytvořit 
velmi důvěryhodné fotografie a zprávy. 

Přednáška nabídla účastníkům řadu 
praktických doporučení – například 
nikdy nesdělovat hesla ani bankovní 
údaje po telefonu, neotevírat pode-
zřelé odkazy, ověřovat si identitu vo-
lajících a  nebát se podezřelý hovor 
okamžitě ukončit. Zaznělo také dopo-
ručení konzultovat neobvyklé situace 
s rodinou nebo přímo s policií.

Ačkoli neznámá nebo podezřelá tele-
fonní čísla představují riziko, je mož-
né si je prověřit na specializovaných 
serverech, kde se uživatelé dělí o své 
zkušenosti. „Moderní podvodníci už 
nesází jen na techniku, ale hlavně na 
psychologii. Využívají strach, důvěru 

i  osamělost lidí. Nejlepší obranou je 
zachovat klid, nic neřešit pod tlakem 
a vše si ověřit z jiného zdroje,“ říká Jan 
Škraňka ze serveru Kdovolal.cz.

Akce se uskutečnila díky podpoře Míst-
ní akční skupiny Frýdlantsko-Beskydy. 
Poděkování patří také obci Ostravice 
za podporu celé akce a místní knihov-
ně Ostravice za organizaci a poskytnutí 
prostor. 

redakce

Rozloučili jsme 
se s bývalým 
starostou 
Ostravice 
Františkem 
Tkáčem
S  hlubokým zá-
rmutkem jsme při-
jali zprávu o úmrtí 
pana Františka 
Tkáče, bývalého 
starosty obce Os-
travice, který svůj 
život spojil s  rodnou obcí a po 
mnoho let se podílel na jejím roz-
voji. Byl člověkem pracovitým, od-
povědným a obětavým, který své 
zkušenosti předával nejen jako 
pedagog, ale také jako dlouho-
letý představitel obce. Ve funkci 
starosty věnoval Ostravici mnoho 
energie, času i osobního nasazení 
a  zanechal po sobě viditelnou 
stopu. V paměti nás všech zůsta-
ne také jako člověk pevně spjatý 
s rodinou, přáteli a místem, které 
měl celý život rád. Rodině a všem 
pozůstalým vyjadřujeme upřím-
nou soustrast a děkujeme panu 
Františku Tkáčovi za vše, co pro 
Ostravici vykonal.

Vedení obce Ostravice
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Zpoplatněné parkování pomáhá  
regulovat dopravu i rozvoj obce
V  červnu loňského roku byl v  naší obci spuštěn systém 
zpoplatněného parkování na třech parkovištích. Na základě 
získaných zkušeností a potřeby další regulace dopravy byla 
v březnu letošního roku zpoplatněná zóna rozšířena o další 
tři parkovací plochy – u obecního úřadu a u hotelu Freud.

Hlavním cílem zavedení placeného parkování bylo zajistit 
lepší dostupnost parkovacích míst v centru obce a omezit 
dlouhodobé obsazování parkovišť vozidly, která blokova-
la místa návštěvníkům, zákazníkům místních provozoven 
i občanům vyřizujícím své záležitosti v centru obce. Již po 
prvním roce fungování lze konstatovat, že systém svůj účel 
plní. Parkovací místa jsou využívána efektivněji a došlo k vý-
raznému zlepšení obrátkovosti vozidel.

Příjmy ze zpoplatněného parkování navíc představují vý-
znamný přínos pro obecní rozpočet. Od spuštění systému 

byla vybrána částka přesahující 500 tisíc korun. Tyto finanční 
prostředky budou využity na další investice, které budou 
sloužit všem občanům.

Vedení obce vnímá zpoplatněné parkování nejen jako nástroj 
regulace dopravy, ale také jako způsob, jak získat prostředky 
na zkvalitňování veřejného prostoru, infrastruktury a služeb. 
Výnosy z parkování se tak postupně vrátí zpět do rozvoje 
obce a  přispějí ke zlepšení podmínek pro její obyvatele 
i návštěvníky.

Děkujeme všem občanům za respektování nastavených 
pravidel a  za pochopení důvodů, které vedly k  zavedení 
tohoto systému.

Alena Bačáková,  
investiční oddělení

Plánovací smlouvy s investory přinesou 
Ostravici přes 20 milionů korun
Ostravice se v následujících letech výrazně promění. Obec 
s přibližně 2 500 obyvateli čeká výstavba asi 600 bytů, kte-
rá může přivést až 1 800 nových obyvatel. S rozvojem ale 
přichází i vyšší nároky na veřejnou infrastrukturu – dopravu, 
veřejná prostranství nebo technické sítě. Právě proto obec 
v  roce 2023 přijala Zásady pro spolupráci s  investory. Ta 
stanovuje transparentní a rovná pravidla platná pro všechny 
investory, kteří mají v úmyslu realizovat na území obce svůj 
investiční záměr. Dnes, tři roky po jejich přijetí, je vidět, že 
to bylo správné rozhodnutí.

Jak Zásady fungují
Každý, kdo v  Ostravici plánuje výstavbu například hotelu, 
bytového domu, souboru rodinných domů nebo rodinného 
domu nad 250 m² hrubé podlažní plochy (HPP) s více než 
dvěma jednotkami, se musí řídit stejnými pravidly. Na zákla-
dě plánovací smlouvy se zaváže obci přispět buď finančně, 
nebo realizací konkrétního díla pro obec. Výše příspěvku 
závisí na povaze a rozsahu záměru – stanoví se jako součin 
sazby určené Zásadami a počtu m² HPP konkrétního záměru. 
Od přijetí v roce 2023 prošly Zásady dvěma aktualizacemi 
a drží tak krok s legislativou i reálnou praxí.

Jak jednání s investory probíhá
Zásady předpokládají, že jakmile se investor rozhodne usku-
tečnit na území obce investiční záměr, osloví obec, předloží 
potřebnou dokumentaci a vyvolá jednání o uzavření plánovací 
smlouvy. Praxe se ale od tohoto ideálního průběhu často 
liší. Obec se o záměru investora dozví většinou až ve chvíli, 
kdy ji požádá o udělení souhlasu a poskytnutí součinnost 
ve stavebním řízení. V takovém případě obec daný záměr 
posoudí a pokud spadá pod přijaté Zásady, vyzve investora 

k jednání o uzavření příslušné plánovací smlouvy. Na to na-
vazují opakovaná jednání o konkrétních podmínkách záměru 
s cílem najít shodu na obsahu smlouvy.  Na konci každého 
jednání stojí plánovací smlouva, kterou schválí zastupitelstvo 
a která vyhovuje oběma stranám. Celý proces zajišťuje, že 
pravidla pro výstavbu na území obce platí stejně pro všechny 
investory a že každá uzavřená dohoda je zcela transparentní.

Co se podařilo uzavřít
Od zavedení Zásad obec uzavřela 8 smluv s investory sta-
vebních záměrů v celkové hodnotě téměř 20,5 milionu korun.

Nově obec uzavírá plánovací smlouvy také se žadateli o změ-
nu územního plánu. Dosud jich bylo uzavřeno 18 v celkové 
hodnotě přesahující 1,35 milionu korun. Příspěvek za vyme-
zení nové zastavitelné plochy je 60 Kč/m². V případě změny 
funkčního využití nebo podmínek prostorového a funkčního 
uspořádání plochy je příspěvek stanoven fixní částkou ve 
výši 50.000 Kč.

Celkem tedy obec uzavřela 26 smluv a zasmluvněná částka 
přesahuje 21,8 milionu korun. Část z toho tvoří nefinanční 
plnění, kdy investor místo peněz přímo realizuje dílo pro 
obec. Investiční příspěvky jsou splatné postupně, jak pro-
jekt pokračuje – od stavebního povolení až po dokončení 
a kolaudaci záměru.

„Získané prostředky pokryjí budování potřebné infrastruktury, 
a to kladně pocítí všichni občané. Investiční příspěvky na zá-
kladě Zásad pro spolupráci s investory jsou legitimní cestou, 
jak financovat investice do veřejné infrastruktury vyvolané 
rozvojem obce,“ říká starostka Mgr. Pavlína Stankayová.

redakce
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Ostravice opět mezi nejlepšími:  
Už pošesté získala ocenění Keramické sluchátko
Ostravice již po šesté potvrdila, že patří 
mezi obce, kterým ochrana životního 
prostředí není lhostejná. V prestižní sou-
těži O keramické sluchátko, pořádané 
kolektivním systémem ASEKOL, získala 
obec již pošesté ocenění za výborné 
výsledky ve sběru vysloužilého elek-
trozařízení. Před třemi lety jsme slavili 
pomyslný zlatý hattrick, letos se doslova 
opakoval. Teď už nemůže být pochyb, 
že by Ostravičanům ekologie skutečně 
neležela na srdci. Úspěch Ostravice je 
především zásluhou místních obyvatel, 
kteří aktivně využívají systém třídění 
a sběrná místa pro elektroodpad. Právě 
díky jejich zodpovědnému přístupu se 
obec pravidelně řadí mezi ty nejlepší 
v celém kraji.

Ocenění bylo slavnostně předáno v no-
vém Muzeum nákladních automobilů 
Tatra a potvrzuje dlouhodobě odpověd-
ný přístup obyvatel Ostravice k třídění 
odpadů a ekologii. Získané ocenění je 
nejen pochvalou za dosavadní práci, ale 

také motivací pokračovat dál v ochraně 
přírody a odpovědném nakládání s od-
pady. Ostravice tak zůstává příkladem, 
že i menší obec může být velkou inspi-
rací pro ostatní.

Moravskoslezský kraj navíc dosáhl 
v loňském roce velmi dobrých výsledků 
celkově. Každý obyvatel regionu vytřídil 
v průměru téměř 86 kilogramů odpadu, 
přičemž kraj vyniká zejména v  třídění 
plastů, kovů i elektroodpadu.

redakce

Kategorie Obec / město Vytříděné elektrospotřebiče 

Obce do 1 999 obyvatel Radkov 11,7 kg/obyvatele

Obce 2 000 – 9 999 obyvatel Ostravice 9,2 kg/obyvatele

Obce nad 10 000 obyvatel Nový Jičín 2,6 kg/obyvatele

Vítězové soutěže O KERAMICKÉ SLUCHÁTKO  
(drobné elektrospotřebiče, PC a TV):

Jaro plné aktivit v knihovně Ostravice
Místní knihovna Ostravice má za sebou mimořádně pestré jarní období. Program nabídl akce 
pro děti, seniory i širokou veřejnost a potvrdil, že knihovna dnes není jen místem pro půjčování 
knih, ale také důležitým centrem setkávání, vzdělávání a společenského života v obci.

Besedy a čtenářská výzva pro děti
V dubnu zavítali do knihovny žáci první a druhé třídy ZŠ 
Ostravice. Dne 15. dubna si prvňáčci povídali o pohádkách 
a nechybělo ani tvoření jarních zápichů. O dva dny později, 
17. dubna, přišli druháčci, se kterými jsme debatovali o čte-
nářské výzvě a oblíbených knihách. Na závěr děti čekala 
oblíbená úniková hra.

Velký zájem vzbudila také letošní čtenářská výzva pro děti. 
Úkolem bylo přečíst do 30. května deset knih z patnácti 

tematických kategorií. Za každou přečtenou knihu získaly 
děti „kocouří tolar“, který budou moci proměnit za odměny 
na Kočičím bazaru probíhajícím od 8. do 13. června.

Nové počítače pro návštěvníky knihovny i TIC
Významnou novinkou letošního roku je obnova počítačo-
vého vybavení v místní knihovně a turistickém informačním 
centru. Díky podpoře Moravskoslezského kraje byly po-
řízeny tři nové počítačové sestavy určené návštěvníkům 
knihovny, občanům, dětem i turistům.



7Zprávy a informace z obce  

Modernizace přispěje ke zkvalitnění 
služeb a většímu komfortu pro všech-
ny uživatele. Za podporu děkujeme 
Moravskoslezskému kraji a vážíme si 
spolupráce, která pomáhá rozvíjet služ-
by v naší obci.

Knihovna je pořád společenským 
srdcem obce
Ve dnech 13.–16. května se knihovna 
opět připojila k veřejné sbírce Český 
den proti rakovině, která letos proběhla 
již po třicáté. Velmi příjemnou komu-
nitní akcí byl také Bábovkový den, po-
řádaný ve spolupráci s Klubem rodičů 
Ostravice. Akce poděkovala náhradním 
rodinám a  připomněla význam pěs-
tounské péče. Symbolická bábovka 
představuje domov, bezpečí a sdílení. 
Návštěvníci se mohli během května 
zapojit výtvarně i  kulinářsky – tvořit 
vlastní „bábovky“, dozvědět se více 
o pěstounské péči a ve středu 20. květ-
na také přinést do knihovny vlastnoruč-
ně upečenou bábovku k ochutnávce 
a společnému setkání.

Výstava, kvíz i  setkání se spiso-
vatelkou
Na konci května pokračoval kulturní 
program vernisáží výstavy ostravických 
dětí, která proběhla 27. května. O dva 
dny později, 29. května, se uskutečnil 
oblíbený kvízový večer v hotelu Freud. 
Do soutěžení se zapojilo dvanáct os-
mičlenných týmů a  večer se nesl ve 
velmi příjemné a přátelské atmosféře. 
Na prvním místě z 12 soutěžních týmu 
se umístil tým Jabkos, druhé místo zís-
kal tým Sportovky a na třetím místě byl 
tým Lopaty. Hotelu Freud patří poděko-
vání za prostory. V kurzu jsou neustále 
zájezdy na divadelní představení. Letos 
v  dubnu se vyjelo na činohru Idiot, 
v květnu na muzikál Elisabeth

Co nás čeká v červnu?
Na červen knihovna připravuje další 
zajímavou akci. Dne 18. června pro-
běhla beseda se spisovatelkou Janou 
Poncarovou. Setkání se uskutečnilo za 
finanční podpory nadace OSF.

Martina Klímková

KVÍZOVÉ 
VEČERY SE 
NEUSTÁLE 
TĚŠÍ OBLIBĚ
Vítězové z březnového kvízového 
večera.
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Ocenění Bílá stuha Vesnice roku 2026: 
Ostravice nabízí zejména živý komunitní život.
Ve čtvrtek 22. května proběhl v Ostravici hod-
notící den obce v rámci prestižní soutěže Ves-
nice roku. Naše obec se představila obec jako 
místo, kde se daří spojovat tradice s moderním 
životem, a kde lidé společně vytvářejí příjemné 
prostředí pro život všech generací. Hodnoticí 
komise během návštěvy poznávala nejen krás-
né prostředí pod Lysou horou, ale především 
každodenní život obce, práci místních spolků, 
organizací a  aktivních občanů. Výsledkem je 
získání prestižního ohodnocení Bílá stuha a od-
měnu 800.000 Kč formou dotace.

Soutěž Vesnice roku oceňuje obce, které pečují o veřejný 
prostor, podporují komunitní život, tradice, kulturu i spolu-
práci mezi obyvateli. Ostravice během prezentace ukázala, 
že právě silná komunita a aktivní lidé patří mezi její největší 
přednosti. Součástí programu byly ukázky činnosti místních 
spolků, školy, knihovny, sportovních organizací i dobrovolní-
ků. Komise měla možnost seznámit se s kulturními a vzdělá-
vacími aktivitami, prací s dětmi a mládeží, podporou seniorů 
i péčí o veřejný prostor a společenský život v obci. To vše 
přispělo k  získání ocenění Bílá stuha za práci s  mládeží 
a podporou rodiny. Toto ocenění může získat pouze jedna 
třetina přihlášených obcí. Hodnotitelům se líbila otevřenost 
jak pro domácí, tak pro všechny návštěvníky, kladně hod-
notili zdravotní vybavení obce.

Takto oceněná obec prokazuje zapojení dětí a mládeže, 
i samotných rodin a seniorů do života obce a zájem o sou-
držnost, potřeby a  funkčnost rodin. Významnou roli hrají 
prorodinné a proseniorské aktivity, výchova mladé gene-
race, spolková činnost, informovanost a další. S oceněním 
je spojena odměna formou dotace od Ministerstva práce 
a sociálních věcí ve výši 800 000 Kč.

„Konkurence v  této soutěži je rok od roku větší a  větší. 
Přesto jsem přesvědčena, že Ostravice má co nabídnout 
a pořád jsme výjimečným místem, nejenom kvůli nádherné 
přírodě, ale také kvůli úžasným obyvatelům. Velké poděko-
vání patří právě občanům, spolkům, zaměstnancům obce, 
dobrovolníkům i organizátorům, kteří se na přípravě soutěžní 
prezentace podíleli a pomohli představit Ostravici v  tom 
nejlepším světle,“ uvedla starostka obce Pavlína Stankayová. 
Právě atmosféra spolupráce, ochota lidí zapojovat se do 
dění v obci a aktivní komunitní život jsou hodnotami, které 
soutěž Vesnice roku sleduje především.

(redakce, foto Moravskoslezský kraj)
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10 Školy a školky

Jak jsme ve školce „nic nedělali“…
V  uplynulých dnech a  týdnech jsme 
ve školce skoro „nic nedělali, nic se 
nestalo“.  Tohle by odpověděly děti na 
otázku, co jsi dělal ve školce. Pak by jen 
tak mimochodem pronesly: „Mami, to 
přece bylo tehdy, jak jsme byli u picérky 
a jezdili jsme na tom koni, co jsem se 
trošku bál, ale nakonec jsem to zvládnul 
úplně sám ( jednalo by se o výlet vlakem 
na Pržno, kde děti na hřišti jezdily na 
2 kobylkách Ele a Auroře). A taky jsem 
přece jel na poníkovi. To už bylo lepší, 
protože byl malinký. Vlastně jsem viděl 
i pštrosa Emu a jeho vélikánské vejce, 
ne jako od naší slepice. Ale kuřátko 
jsem si taky pohladil, vlastně i kozičky, 
ovečky a lamu, ale ty se nás bály a utí-
kaly před námi. A pak jsem viděl kloka-
ny s tím malým klokáňátkem v kapse, co 
se pořád nechtělo ukázat, ale nakonec 
vykouklo.“ Děti by dokázaly o výletu na 
ranč Horečky mluvit určitě i hodinu, pro-
tože je tam čekalo velké dobrodružství 
uprostřed zvířecí farmy, kde si mohly 

vše osahat, pohladit, dovědět se také 
od p. Lúdě různé zajímavosti, a nakonec 
si vyzkoušet, jaké to je v opravdovém 
týpí. 

Jindy by zase procházely kolem květi-
nářství a nejspíš by prohodily: „Mami, 
to je stejná kytka, co jsem ti dal(a) ve 
školce a  málem tě píchla do prstu.“ 
A to už by si maminka vzpomněla, jak 
společně trávila v MŠ Den maminek. Jak 
její Maty (Anička, Honzík…) pečoval pro 
změnu o ni. Jak jí lakoval nehty všemi 
barvami, vybíral pro ni tu nejlepší bylin-
kovou směs, co tak skvěle voněla, aby 
si z ní máma mohla uvařit čaj, když bude 
marodit, nebo jen tak pro radost. Nebo 
by si vzpomněla na krásnou mandalku, 
srdíčko, kytičku, kterou jí malovaly samy 
na ruku, aby byla ještě krásnější a taky 
z lásky. Příjemné chvíle ještě umocnila 
sladká tečka v podobě koláčků peče-
ných našimi paními kuchařkami, za což 
jim patří velký dík. 

Možná, kdyby procházely kolem nové-
ho ráje dřevěných soch, by pronesly: 
„Mami, tady jsem přednášel tu básnič-
ku, kterou jsem ti už říkal, jenom místo 
tebe nám tleskali ti lidé v  modrých 
tričkách, co se přišli podívat, jestli je 
naše Ostravice opravdu nejhezčí ze 
všech.“ 

Zřejmě by si také vzpomněly, že zmrz-
lina na dolní Ostravici chutná báječně 
a  vlastně ze všech nejlepší je přece 
vanilková, která nejvíce chutná, když si 
pro ni sama dojdeš. To byl náš posled-
ní květnový výlet pro dobrou náladu 
s mlsáním i pro zdraví, protože zpět to 
šlo do školky dětem ještě rychleji. 

Když se to vezme doslovně, vlastně 
se ve školce skoro nic nedělo, protože 
většinu času jsme trávili na výletech 
venku v přírodě, a to je pro děti to nej-
lepší učení. 

MŠ Ostravice

Ani jsme se nenadáli  
a prázdniny klepou na dveře!
Taky slyšíte tak často, že nám ten čas 
hrozně rychle letí? Někdy letí dokonce 
tak rychle, že ani nestačíme postřeh-
nout, co všechno jsme v poslední době 
zažili. Když se ohlédneme za uplynu-
lými třemi měsíci školního roku, událo 
se toho v naší škole i školce opravdu 
hodně. 

Od Aprílu k prázdninám
Měsíc duben začal pro školáky Aprílo-
vým dnem, který si pod svou režii vzal 
žákovský parlament. Ve třídách si vy-
měnili role žáci s učiteli, a navíc mohli 
přijít do školy v netradičním oblečení. 
Byl to zkrátka jiný den plný zábavy.

Dalším zajímavým dnem byl Den Země. 
Stejně jako v minulých letech jsme uví-
tali spolupráci s Biskupskými lesy a se 
školou Hnízdo. Tam vyrazili šesťáci, 
kteří spolu s  místními dětmi prochá-
zeli stanoviště tematicky zaměřená 
na cirkulární ekonomiku. Nechyběla 
práce v dílně ani stanoviště sportovní, 
kde se hrál korfbal. Pro ostatní žáci 
školy si připravili zajímavý, zábavný, 
a hlavně poučný program pracovníci 

Biskupských lesů. Společně vyrazili na 
vycházku do lesa, děti se tam dozvě-
děly spoustu informací o celém lesním 
ekosystému. Starší žáci zase vysazovali 
borovice v lokalitě Žár, a vyzkoušeli si 
tak namáhavou práci lesníků.

V posledním dubnovém týdnu se vydali 
žáci 2. stupně na dlouho očekávaný 
zájezd do Anglie. Hlavním cílem výletu 
byl Londýn. Navštívili Big Ben, Palace 
of Westminster a projeli se na London 
Eye. Druhý den obdivovali Windsor 
Castle a  zavítali do Madam Tussau-
d´s  Muzeum. Třetí den patřil Tower 
of London, kde jsou uloženy koruno-
vační klenoty. Stanuli také na nultém 
poledníku v Greenwich. Postřehy dětí 
z celého zájezdu byly velmi pozitivní. 
Mnozí ocenili pobyt v anglicky mluví-
cích rodinách, kde si mohli vyzkoušet 
každodenní komunikaci v  angličtině 
a poznat místní život.

Po návratu z Anglie už ve škole vrcho-
lily poslední přípravy na projektové 
dny, které se uskutečnily 6. a 7. května.  
Tentokrát byly věnovány slavným věd-
cům, vynálezcům, ale i cestovatelům či 

filmovým velikánům 20. a 21. století. Do 
projektové práce se zapojili žáci všech 
ročníků – od prvňáčků až po deváťáky. 
Celá akce se nesla v duchu poznávání, 
spolupráce a tvořivosti. Jednotlivé třídy 
si vybraly osobnost, o které nejprve sa-
mostatně vyhledávaly a zpracovávaly 
informace. Další část projektové práce 
byla věnována tvorbě vlastních videí. 
Žáci si vyzkoušeli práci redaktorů, re-
portérů i  kameramanů, připravovali 
scénáře, natáčeli rozhovory s „ožive-
nými“ vědci a  zapojili i  své herecké 
schopnosti. Starší žáci natočená videa 
sestříhali a dále upravili. Při práci s di-
gitální technikou rozvíjeli nejen své 
dovednosti, ale také schopnost spo-
lupráce a  organizace. Vyvrcholením 
celého dne byly společné prezenta-
ce před ostatními třídami. Jednotlivé 
týmy představily výsledky své práce 
prostřednictvím videí i doprovodných 
aktivit, které zaujaly a pobavily publi-
kum. Žáci se při práci dozvěděli mnoho 
nových a zajímavých poznatků nejen 
o „svém“ vědci, ale také o dalších vý-
znamných osobnostech, které ovliv-
nily náš každodenní život. Atmosféra 
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Společné chvíle, na které budeme vzpomínat
Klub rodičů Ostravice se i v tomto škol-
ním roku postaral o kvalitní dění pro 
naše školáky. Konec dubna přinesl 
také tradiční Jarní večírek, na kterém 
se sešli rodiče, přátelé školy, prarodiče 
i  další milí hosté. Večer plný hudby, 
tance a příjemných setkání znovu uká-
zal, jak důležitá je komunita, kterou 
se kolem školy už řadu let snažíme 
společně vytvářet.

Klub rodičů se letos společně s knihov-
nou Ostravice a za podpory obce Os-
travice zapojil také do kampaně „Dík 
náhradním rodinám“. 

Novinkou letošního roku byl slavnostní 
oběd pro naše páťáky. Společně se 
svou třídní paní učitelkou se při něm 
symbolicky rozloučili s prvním stupněm 

základní školy a uzavřeli jednu důleži-
tou etapu svého školního života.

Poslední akcí tohoto školního roku byla 
dne 16. června oblíbená Cesta časem 
na zahradě mateřské školy. Olympijské 
klání jsme letos museli kvůli počasí 
přesunout, a  tak se na něj můžeme 
těšit až 4. září, kdy společně slavnostně 
zahájíme nový školní rok. Odpoledne 
bude patřit soutěžím, radosti z pohy-
bu a  společnému setkání, večer pak 
zakončíme pohodovou atmosférou 
letního kina.

Pro letošní školní rok se s vámi loučíme 
a děkujeme za společně strávený čas. 
Brzy na viděnou!

Klub rodičů Ostravice

byla velmi příjemná a inspirativní, plná 
zájmu, objevování a  sdílení nových 
poznatků. Žákovská videa je možné si 
prohlédnout na stránkách školy.

Květen přinesl ještě jeden tematicky 
zaměřený den, a to Den první pomoci. 
Pro žáky byla připravena stanoviště, 
na kterých si mohli vyzkoušet různé 
situace spojené s poskytováním první 
pomoci i chováním v krizových situa-
cích. Velký zájem vzbudilo stanoviště 
připravené externími Záchranáři. Zde 
si žáci prohlédli vybavení používané 
při zásazích v různých typech terénu 
a seznámili se s tím, co je důležité mít 
připravené pro případ krizové situace 
nebo evakuace. Společně si povídali 
o tom, jak správně reagovat v mimo-
řádných situacích a jak být připraven 

pomoci sobě i ostatním. Děti byly vel-
mi aktivní a šikovné a ukázaly, že by 
si v  krizové situaci dokázaly poradit 
s velkým klidem a rozvahou. U Horské 
služby si zase žáci mohli prohlédnout 
zásahový vůz i čtyřkolku a dozvěděli 
se více o  práci záchranářů v  terénu. 
Zajímavou součástí programu bylo také 
seznámení s mobilní aplikací Záchran-
ka a jejím využitím při přivolání pomoci. 
Na jiných stanovištích si žáci vyzkoušeli 
transport zraněného kamaráda bez 
použití nosítek, učili se, jak bezpečně 
pomoci nevidomému člověku a jak mu 
poskytnout oporu při chůzi. Nechybělo 
ani opakování důležitých telefonních 
čísel integrovaného záchranného sys-
tému. K tomuto tématu si žáci 5. třídy 
dokonce připravily poučné video. Jin-

de si zase hravou formou připomněly 
obsah lékárničky a použití jednotlivých 
pomůcek. Celý den se velmi vydařil. 
Nesl ve znamení spolupráce, zážitko-
vého učení a praktických dovedností. 

Kromě výše zmíněných akcí proběhlo 
ve škole spousta dalších, takových těch 
menších, jako jsou sportovní soutěže, 
zeměpisná exkurze, pasování prvňáč-
ků, besedy ve školní družině, společné 
akce se školou Hnízdo a Breza, čte-
ní starších dětí mladším v  MŠ a  dal-
ší. Zkrátka, stihli jsme toho opravdu 
hodně, a  to nemluvíme o  tom, že se 
žáci ve škole spoustu nového naučili!  
A prázdniny, které jsou za dveřmi, si 
jistě všichni zaslouží. Tak ať jsou plné 
sluníčka, radosti a krásných zážitků!

Vedení školy 
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Kdy jste poprvé pocítil, že by Vaše životní cesta mohla 
vést ke kněžství?
Toužil jsem po tom od dětství. Neměl jsem iluminaci (zvláštní 
osvícení), jako někteří svatí, ale cítil jsem to.  Od třetí třídy 
jsem ministroval v kostele, to bylo ještě za hluboké totality. 
Tato touha se vyvíjela, byl to proces, ale základní rozhodnutí 
zůstávalo stejné. Nezměnilo se to ani na gymnáziu. Pocházím 
z kraje, ve kterém i za komunismu byla víra praktikována. 
Rodina mi to nezakazovala, ale ani úplně nechválila, nechali 
to na mě. 

Jak jste rozvíjel svůj akademický rozměr?
Studoval jsem na vícero školách, které byli spojené s kněž-
ským seminářem. Život tady má svá pravidla. Ráno jsme 
vstávali na šestou, měli eucharistii, ranní chvály, rozjímaní, pak 
přednášky, volno, studium, modlitby před spaním. Podobalo 
se to životu v klášteře. Ale mě to celkem vyhovovalo. Mělo 
to i svá omezení, třeba, že jsem nemohl každý týden jezdit 
domů. Studoval jsem na katolické univerzitě v Lublině, Polsko, 
kde jsem získal doktorát, docenturu jsem dělal v Prešově, 
v Římě jsem absolvoval kurz o byzantském křesťanství.

Jaký obor studia jste si vybral?
Po vysvěcení za kněze nemáte povinnost dále studovat. 
Kněžské svěcení jsem přijal 30. 6. 1996. Je to již 30 let 
kněžství. Děkuji Bohu. Formace se doporučuje. Své zamě-
ření si vybíráte až později. Mě zajímají otázky víry, začal 
jsem tedy studovat fundamentální a dogmatickou teologii, 
z čeho jsem pak dělal doktorát i docenturu. Jedna z mých 
prací se věnovala srovnávání katolické církve a východních 
pravoslavných církví. Zaměřil jsem se na východní církve. 
To není pouze byzantská, ale třeba arménská, koptská, 
etiopská nebo syrská. Katolická církev to všechno přijímá 
za své vlastní dědictví. Svatý papež Jan Pavel II. řekl, že 

církev dýchá plícemi východu i západu. Měl na mysli právě 
toto rozdělení. 

Dlouhý čas jste na vysokých školách působil.  
Co všechno jste vyučoval?
Ano. Vyučoval jsem fundamentální, dogmatickou teologii, 
teologii náboženství, dějiny religionistiky, teorii a metodologii 
religionistiky, psychologii náboženství. A samozřejmě jsem 
učil to, co bylo potřebné. V Ostravě dokonce téma prezen-
tace smrti a pohřbívaní v různých náboženských systémech. 

Jak vzpomínáte na studium v polském Lublinu?
Dalo mi to zejména širší obzory. Bylo to z velké části i dobou, 
kdy neexistoval internet a teologické knihy nebyly tak snadno 
dostupné. Dnes ta škola vypadá jinak. Osobně mi to  dalo 
zejména setkání s novými lidmi, novými názory a možnostmi. 

Lze se stát dobrým teologem pouze prostřednictvím 
studia?
O teologii se praví, že se rodí na kolenou. První apoštolové 
neměli většinou žádné vzdělání a zůstalo po nich obrovské 
dílo. Byli naplněni Svatým Duchem. Svatá Kateřina například 
neuměla ani psát. Teologie není věda, která mluví o Bohu, 
ale s Bohem. To je obrovský rozdíl v přístupu. Teologie se 
tvoří v první řadě pro lidi tak, aby to pochopily i malé děti. 

Jaké je tedy místo tradice?
Písmo svaté je základ teologie, ale katolíci zdůrazňovali to, 
že nejdříve byla apoštolská tradice, pak písmo. Je o všem 
v Písmu svatém psáno explicitně? Pan Ježíš taky za svého 
života nerozdával knížky.  To, co dnes nazýváme Písmem 
svatým, vzniklo v určitém prostředí, ačkoli první autor Písma 
je Duch Svatý. Bohatství Boží moudrosti je možno vyjádřit 
mnoha jazyky a mnoha prostředky tradice. My křesťané ka-

Není pouze farářem ostravické farnosti, ale také 
respektovaným teologem, pedagogem a mužem 
širokého rozhledu. Studoval v Lublině, působil na 
vysokých školách, zabýval se východními církvemi 
i psychologií náboženství. Přesto o víře mluví jed-
noduše, lidsky a srozumitelně. Doc. DDr. Andrej 
Slodička, PhD. v rozhovoru otevřeně vypráví o své 
cestě ke kněžství, o životě mezi lidmi v horské 
farnosti Ostravice a Bílé i o tom, proč by teologie 
měla být pochopitelná „i pro malé dítě“.

doc. DDr. ANDREJ SLODIČKA, PhD.

Teologie se tvoří pro lidi tak, 
aby ji pochopilo i malé dítěTeologie se tvoří pro lidi tak, 
aby ji pochopilo i malé dítě

Osobnost měsíce
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tolíci např. věříme na nanebevzetí Panny Marie, co v Písmu 
explicitně nenajdeme. Můžeme se ptát, co si tom mysleli 
křesťané v starověku? Bohatství Božího zjevení je přítomné 
v  tradici, uprostřed které se formulují pravdy víry, dogmy. 
Každá církev vysvětluje Písmo v určitém kontextu. To některé 
církve může drobit na skupinky a odnože, ale ekumena se 
naopak snaží o obnovení jednoty. V nejstarším křesťanství 
byla třeba známa teorie Logosu – Slova. Učenci se zabývali 
tím, kdo je Ježíš Kristus.  Žil skutečně? Ježíš Kristus je nej-
více historicky zdokumentovaná osoba starověku. Ale tuto 
otázku pomáhají vysvětlit například i nekřesťanská historická 
svědectví Židů a Římanů o Ježíši v dané době. Vše souvisí 
se vším. Všechno se to prolíná.

Jak Vám pomáhá Váš akademický rozhled v praktické 
pastoraci?
Jednou mě oslovil výrok jednoho patriarchy, kteří řekl, že 
do kostela chodí lidé vzdělaní. A je to pravda, máme tady 
učitele, lékaře, lékárníky, vzdělané lidi. A přesně tito lidé mají 
své, někdy velmi hluboké dotazy, na které čekají přiměřeně 
kvalitní odpověď. Nemusí být studovaní teologové, stačí, 
aby si doma nastudovali historii nebo nějaký výklad.  Sami 
se musíme učit odpovídat. Bez rozhledu by to nešlo. 

Kdy jste se rozhodl, že se stanete farářem?
Od začátku to bylo to moje první rozhodnutí. Nechtěl jsem 
být vědcem nebo akademikem, ale chtěl jsem být v kostele 
s lidmi. Mezi kněžími je to základní stupeň, až pak si někteří 
vyberou jiná zaměření. Často najdeme kombinaci role faráře 
a učitele. 

Naplnila se Vaše představa o pastorační práci i u nás 
v Ostravici?
Určitě ano. Víte, my věříme, že když Vás biskup pošle do 
konkrétní farnosti, jsme tam posláni Bohem. Věřím, že je 
tomu i v mém případě v naší obci. Pokud bych měl mluvit, 
jestli se mi něco nelíbí, tak se zase opřu o moudrost, která 
tvrdí, že problémy nejsou pouze tam, kde jsme ještě nebyli. 
Jsem tady rád a rád se Ostravici věnuji. 

Jak se díváte na častou kritiku, že se kostely a církve 
vyprazdňují?
Nezáleží moc na tom, jak moc je kostel naplněný nebo 
prázdný. Jsme tady připraveni dělat to, co je potřeba. Nako-
nec, úkolem teologie je hlásat Ježíše Krista.  Úkolem církve 
je přivádět lidi k Němu. Nejsme tady jako jiné volnočasové 
spolky, my ohlašujeme ukřižovaného a vzkříšeného Ježíše, 
zvěstujeme Boží lásku k člověku. Apoštol Pavel přízvukuje, 
že jeden sadí, druhý polévá, ale růst záleží na Bohu. Kdysi 
tady byly ve všech církvích davy, ale byla jiná doba, lidé jinak 
trávili čas, a taky očekávali jiné věci od společnosti. Třeba se 
do těch davů schovali lidé, co neměli skutečnou víru. Dnes 
mají lidé svět internetu, kola, kroužky, sporty, ale jako by jim 
chyběl vyšší rozměr a  touha po Bohu. Tu a  tam se dívám 
na dobové fotografie z dob komunismu. Tolik dětí se křtilo 
a bylo na prvním svatém přijímaní! Často si kladu otázku, kdy 
nastal ten zlom.  Kde tito lidé dneska jsou? Než se postavila 
přehrada, dělaly se ve Starých Hamrech mše dvě, dnes je 
svátek, když se nás tam sejde deset.

Je možné v dnešním světě oslovit lidi v podobném 
měřítku, jak tomu bylo na začátku církve?
Ano. Víra je především Boží dar, samozřejmě i rozhodnutí 
člověka. Vše záleží na Bohu, ale i na nás, jak se otevřeme 
Boží lásce a moci. Pro mě je jednou ze zajímavých osobností 
mladičký světec Carlo Acutis z Itálie. Umřel nedávno, není 
tomu ani dvacet let, v patnácti letech. Ale za těch malinko 
produktivních let života se staral o přátele, naprogramoval 
webový katalog eucharistie a oslovil nespočetné davy lidí. 
Snažil se evangelizovat v online prostoru. Přesně toto se 
může stát kdykoli jindy a jinde, třeba i u nás na Ostravici. 

Jak se liší život faráře na vesnici od faráře ve městě?
Byl jsem v Ostravě i v Českém Těšíně. Každé místo má svá 
specifika. Ve městech chodí do kostela pouze lidé, kteří k víře 
mají vztah. Je tam více anonymity. Zase se tam dařilo malým 
společenstvím. V Těšíně se zase projevovaly místní tradice. 
Líbí se mi, že farnost vytvářela různé skupinky, věnující se 
například bezdomovcům nebo iráckým migrantům. Spojuje 
nás to, že lidé jsou všude stejní. Každý člověk hledá smysl 
života. Klade si otázky o životě, o smrti, o lásce. Lidské srdce 
se od stvoření světa nezměnilo. Slovy svatého Augustýna, 
nepokojné je srdce člověka, pokud nespočine v Bohu.

Ve farnosti Ostravice a Bílá působíte od roku 2018. 
Čím je podle Vás tato horská farnost specifická?
Specifická je zejména tím, že se rozkládá ve třech obcích 
a obsahuje čtyři kostely. Musel jsem si zvyknout na to, že 
součástí mého působení je také obrovské množství cesto-
vání. Zejména v zimě, kdy nemusí být posypáno a odhrnuto 
například na Grúni, to příjemné není. Ale mám to tady rád, 
nenapadlo by mě to brát tragicky. Každý týden ještě navště-
vuji domov pro seniory Medelu, kde vysluhuji mši svatou. 

Co Vás oslovuje na Ostravičanech?
V první řadě musím ocenit nezištnost farníků, kteří pomá-
hají. Jestli můžu touto cestou poděkovat mnohým, které se 
o farnost starají bez nároku na odměnu. Zejména na těch 
starších je vidět, jak s  nimi rodiče pracovali a  jak moc je 
ovlivnila rodina. 

Co je podle Vás klíčové ve výchově dětí?
Křesťanská výchova je především záležitost rodiny. Jaké dnes 
mají priority rodiče? Pokud se rodina věnuje dětem, poznáte 
to podle toho, že nemají skoro ani čas se dívat na televizi. 
Ale rodina nemusí stačit na všechno. Pak jsou důležitá malá 
společenství a skupinky. Například skaut, za který jsem na 
Ostravici vděčný. Jinde se třeba dělají tábory. V životě přijde 
moment, kdy je potřeba mít další přátelská pouta. A co si 
budeme povídat, děti to mají taky těžké. Dobré společenství 
ale vždy pomáhá.

Je Vaše práce pouze věnování se teologii?
Když jste na vesnici, je to pouze jedna část. Druhou je práce 
administrátora. Zodpovědnost před státem a církví je na faráři. 
S nadsázkou bych řekl, že se musím starat, aby nám kostel 
nespadl na hlavu. A to v našem případě nejenom jeden, ale 
hned čtyři. Teď například musíme natírat a opravovat kos-
tel na Bílé, pak nás čeká oprava na Grúni a také malování 
v Ostravici. Papírování mě velice nebaví, ale je to potřebné.

Osobnost měsíce
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Máte čas v obci rozvíjet kamarádství a vztahy?
Upřímně jsem rád, když svůj čas rozdělím mezi lidi kolem far-
nosti. Neomezuji se jen na nějakou skupinku lidí. Na druhou 
stranu, vzniklo tady nádherné společenství, které žije svým 
životem. Například spolu cestujeme. Byli jsme v Izraeli, v San-
tiago de Compostela, jeli jsme do Arménie.  Ale neodmítnu 
žádné pozvání. Tam, kde mě pozvou, tam jdu. Víte, někdy se 
lidé bojí církve, ale když zjistí, že farář je taky jen člověkem, 
změní se atmosféra.

Jak se Vám líbí Ostravice jako vesnice?
Jsem nadmíru spokojený. Líbí se mi zdejší hory. To samé 
platí o Grúni, Bílé a Starých Hamrech. Když se tam projdete 
v týdnu, je tam přenádherné ticho. Do operace kolena byla 
mým koníčkem i turistika. 

Navštěvují farnost například turisté?
Na Ostravici to tak není, ale na Bílé nebo Starých Hamrech 
jsou turisté velmi významnou částí návštěvníků. Mnozí se 
pak na tato místa vrací se žádostí, že tady chtějí mít svatbu.

Jak se daří zapojovat farnost do společenských akcí?
Díky obětavým farníkům se tady toho hodně děje. Stačí se mi 
někdy jen zeptat, jestli se připojíme a jejich “ano” znamená, 
že se to uskuteční a povede. 

Spolupracujete zde i s jinými církvemi?
Spolupráce je již tradiční, a to například s adventisty, když 
i s místní školou organizujeme vánoční program. Sami při-
jdou s hudbou a programem a jsem přesvědčený, že to má 
pozitivní efekt. Často přemýšlím, že by stálo tuto spolupráci 
prohloubit.

Co patří k Vašim největším koníčkům?
Prolíná se mi to s profesí. Mám rád jazyky a historii. Zajímají 
mě různé formy liturgie. Právě teď mám rozečtených několik 
historických knih. Má rád pohyb: kolo, plavání, pohyb v pří-
rodě. Rád poznávám jiné krajiny, kultury i lidi.

Sláva Bohu za všechno!

Rozhovor a foto: Jan Škraňka

Mistři z Ostravice!
Ostravice má důvod k obrovské hrdosti. Mladší žáci fotbalového klubu TJ Sokol Ost-
ravice dosáhli historického úspěchu, když ovládli okresní přebor a vybojovali fantas-
tické první místo. Za tímto triumfem stojí celá sezóna plná poctivé práce, skvělých 
výkonů, napínavých zápasů a především silného týmového ducha. Odměnou za je-
jich úsilí se stal mistrovský pohár, který si mladí fotbalisté zaslouženě odvezli domů.

Celému týmu patří obrovská gratulace. Každý vyhraný zápas, 
každý chycený míč i vstřelený gól přispěly k tomu, že se kluci 
a děvčata dostali až na samotný vrchol. Děkujeme jim za 
vzornou reprezentaci obce a za radost, kterou svými výkony 
přinášeli fanouškům po celou sezónu.

Velké poděkování patří také trenérům Radimu Janošcovi 
a Radimu Faldynovi. Jejich trpělivost, obětovaný čas, práce 
s mladými sportovci a schopnost motivovat tým byly jedním 
z klíčů k tomuto mimořádnému úspěchu.

Mistři okresního přeboru pro sezónu 2025/2026 jsou: Tomáš 
Dubský, Mateo Jantoš, Ondřej Hlisnikovský, Samuel Dobrev, 
Robin Hanke, Tomáš Křenek, Otto Slíva, Daniel Burian, Jiří 
Hlista, Michal Dubský, Rozálie Janošcová a Tomáš Černý.

Do dalších let přejeme všem mladým fotbalistům mnoho 
sportovních úspěchů, radosti ze hry a další nezapomenu-
telné zážitky na fotbalových hřištích. Ještě jednou – velká 
gratulace, mistři!

Lucie Mohelníková
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V kostele na kopečku bylo živo.  
Evangelický kostel na Ostravici ožil  
hudbou, tradicemi i stavebními úpravami
V areálu evangelického kostela na Ostravici bylo od začátku letošního roku opravdu rušno. 
Na „kopečku“ se střídaly duchovní programy, koncerty, setkání pod širým nebem i stavební práce, 
které postupně proměňují okolí kostela v ještě příjemnější místo pro návštěvníky i místní obyvatele.

Bohoslužby, ale také kultura
Velikonoční období zahájily již na Květnou neděli bohoslužby, 
které doprovodila svými písněmi oblíbená frýdlantská sku-
pina S.R.O.. Vedle tradičních velikonočních bohoslužeb se 
na Velký pátek uskutečnil také program pro děti a na Bílou 
sobotu večerní velikonoční vigilie. Hudba se kostelem nesla 
i v dalších týdnech. V úterý 21. dubna se prostor kostela ro-
zezněl zvuky rozmanitých historických hudebních nástrojů, 
na které zahrál hudebník Tomáš Najbrt. Neobvyklý koncert 
přinesl posluchačům jedinečný zážitek a připomněl atmosféru 
dávných časů. Evangelický kostel na Ostravici se pravidelně 
zapojuje také do celorepublikové akce Noc kostelů a nejinak 
tomu bylo i letos 29. května, kdy se kostel otevřel veřejnosti 
v podvečerní atmosféře plné hudby, setkávání a klidu.

Setkání na Školenách připomnělo kořeny  
evangelické víry
Silnou tradici má také setkávání na starohamerské osadě 
Školeny. Právě zde se v minulosti usazovali evangelíci, větši-
nou pasekáři, kteří mýtili lesy a postupně zúrodňovali krajinu. 
Už před vydáním tolerančního patentu císařem Josefem II. 

v roce 1781 se zde tajně scházeli ke společným modlitbám, 
četbě Bible a  bohoslužbám. Tradice společných setkání 
zde pokračovala i  později, protože nejbližší evangelické 
kostely byly příliš vzdálené. Podle místního vyprávění právě 
od společného „školení ve víře“ vznikl název 
osady Školeny.

Také letos se členové ostravického evange-
lického sboru vydali na toto historické místo. 
V neděli 24. května se zde konaly bohosluž-
by pod širým nebem, po kterých následovalo 
tradiční svatodušní smažení vajec na ohništi 
u domu pana Františka Kaňáka. Setkání při-
pomnělo dávné kořeny místní evangelické komunity i silné 
pouto lidí k beskydské krajině.

Rušno bude také v létě
Program pokračuje i v dalších měsících. V pátek 26. června 
se uskuteční koncert ostravické skupiny Alter Via. Na srpen 
se připravuje vystoupení zpěváka a  klavíristy Ladislava 
Kokesche a  v  září tradiční koncert skupiny S.R.O.. Pokud 
počasí dovolí, všechny koncerty proběhnou před kostelem 
pod širým nebem.

Návštěvníky potěší nová dlažba
Rušno bylo kolem kostela také díky stavebním úpravám. 
Od poloviny ledna bylo dokončeno nové večerní nasvícení 
kostela i osvětlení jeho okolí. Během dubna a května pokra-
čovaly práce na vybudování a vydláždění zpevněných ploch 
kolem kostela, které zlepší komfort návštěvníků i pořádání 
dalších akcí. Místní sbor přitom velmi děkuje obci Ostravice za 
finanční podporu stavebních úprav i dlouhodobou vstřícnost, 
díky níž se daří toto významné místo postupně zvelebovat.

www.hamrovice.cz

Noc kostelů na Ostravici  
otevřela dveře historie, hudby i ticha
Poslední květnový pátek se také římskokatolická farnost 
na Ostravici připojila k  celorepublikové akci Noc kostelů, 
během níž se kostely proměňují v otevřený prostor pro se-
tkání, poznávání i zastavení. V pátek 29. května 2026 nabídl 
Kostel Nejsvětější Trojice návštěvníkům večer plný hudby, 
duchovní atmosféry a objevování jednoho z nejcennějších 
historických míst obce. 

Návštěvníci měli možnost si prohlédnout interiér chrámu, 
posedět v  tichu nebo nasát atmosféru místa, které stojí 

v Ostravici už více než dvě století. Netradiční atmosféru do-
plnil koncert skupiny Boromeo, mše svatá a občerstvení.

Samotný kostel patří mezi významné památky regionu. Byl 
postaven v letech 1788–1789 a vysvěcen roku 1790. Interiér 
zdobí historický hlavní oltář, barokní sochy, vzácný obraz Nej-
světější Trojice i varhany z roku 1901 z krnovské dílny Rieger. 
Od roku 1999 je kostel kulturní památkou České republiky. 

redakce
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Ostravice zapojuje mladé do dění v obci. 
Vzniká nová platforma pro náctileté

Obec bude opět důležitou zastávkou 
horského pochodu Frýdlantská padesátka

Ostravice odstartovala novou etapu 
systematické práce s mladou generací. 
Inspirací se staly jarní aktivity soused-
ního Fóra mladých pod hlavičkou MAS 
Frýdlantsko–Beskydy, které ukázaly, že 
i náctiletí mají chuť aktivně ovlivňovat 
dění ve svém regionu. Obec se proto 
rozhodla cíleně zapojit mladé lidi ve 
věku od 12 do 26 let do veřejného ži-
vota a vytvořit prostor, kde mohou ote-
vřeně formulovat své potřeby i nápady.

Diskotéka s přesahem: zábava i pro-
stor pro nápady
Prvním konkrétním krokem byla akce 
Diskotéka pro náctileté s DJ Martinem 
Matýskem, která proběhla v pátek 15. 
května 2026 v prostorách Hotel Freud 

Ostravice. Večer spojil volnou zábavu 
s otevřenou diskuzí mladých o tom, co 
jim v obci chybí. Mladí tak dostali pro-
stor bezprostředně sdílet své podněty, 
připomínky i návrhy na zlepšení života 
v obci. Následovala samotná diskoté-
ka, která nabídla bezpečný a otevřený 
prostor pro setkávání a zábavu.

Co mladí v Ostravici chtějí?
Z ohlasů na místě i na sociálních sítích 
vyplynulo několik jasných priorit. Mezi 
nejčastější požadavky patří především:

•	 pravidelná forma zábavy (diskotéky) 
a  bezpečné večerní prostory pro 
setkávání,

•	 moderní posilovna nebo kvalit-
ní sportovní zázemí pro volný čas 
zejména v  zimních a  nepříznivých 
podmínkách.

Začátek dlouhodobé spolupráce
Podle prvních reakcí se tak v Ostravici 
rozjíždí dlouhodobý model spolupráce, 
který může do budoucna zásadně ovliv-
nit způsob, jakým se mladá generace 
zapojuje do veřejného dění v Podbes-
kydí. „Celá iniciativa však nekončí jed-

norázovou akcí. V Ostravici vzniká stálá 
pracovní skupina mladých, která bude 
pod záštitou obce pravidelně sbírat 
podněty a  komunikovat s  vedením 
samosprávy. Cílem je vytvořit funkční 
platformu, která dá mladým lidem reálný 
vliv na podobu života v obci,“ vysvětluje 
očekávaný dopad setkávání starostka 
Pavlína Stankayová.

redakce

Milovníci hor, turistiky a  sportovních 
výzev se mohou těšit na další ročník 
oblíbeného pochodu. Náročná horská 
akce každoročně přivádí do Beskyd 
stovky účastníků a  ani letos nebude 
chybět zastávka v Ostravici, která se 
tradičně stává jedním z  důležitých 
bodů celé trasy. Přes Ostravici během 
dne projde přibližně 500 účastníků. 
Počet startujících je omezen podmín-
kami CHKO Beskydy, aby byl zachován 
ohleduplný přístup k přírodě a horské-
mu prostředí. Organizátoři zároveň 
zvou veřejnost, aby přišla účastníky 
povzbudit také přímo do naší obce.

Občerstvovací stanice bude umístě-
na naproti ostravickému nádraží, kde 
účastníci najdou potřebné zázemí pro 
krátký odpočinek před pokračováním 

v náročné trase. Organizátorka pocho-
du Pavla Janovská ocenila dlouhodo-
bou podporu obce i  vstřícný přístup 
vedení Ostravice. „Za tuto podporu 
jsem velmi vděčná a ráda bych tímto 
veřejně poděkovala paní starostce Pav-
líně Stankayové. Velmi si vážíme mož-
nosti využití zázemí i vody z místního 
zdroje, což nám v minulých ročnících 
velmi pomohlo,“ uvedla organizátorka.

Samotná Frýdlantská padesátka pa-
tří mezi fyzicky náročnější turistické 
akce. Účastníci musí zvládnout trasu 
dlouhou 50 kilometrů s  převýšením 
kolem 2 300 metrů. Na dokončení mají 
stanoven časový limit 16 hodin. Přesto 
organizátoři věří, že dobře připravení 
turisté si pochod užijí nejen jako spor-
tovní výkon, ale také jako jedinečný 

zážitek z beskydské přírody. Podrobné 
informace o trase, mapách, převýšení 
i  organizaci akce najdou zájemci na 
oficiálních stránkách pochodu.

redakce

Spolková činnost a sport

www.frydlantskapadesatka.cz
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Písek místo tělocvičny
Nově založený klub Golden Beach Če-
ladná zahájil svou činnost na podzim 
loňského roku. Od samotného začátku 
ale nebylo jeho cílem pouze vytvořit 
další sportovní klub. Ambicí bylo vy-
budovat místo, které propojí sport, 
pohyb, komunitu a práci s dětmi i mlá-
deží, a to vše v malebném prostředí 
Beskyd. Ostravická základní škola zde 

rozjela sérii pilotních workshopů Gol-
den Beach.

„Díky zkušenostem z předchozích pro-
jektů jsem věděla, že tento klub musí 
mít něco navíc. Už jen samotný pohyb 
na písku má obrovskou přidanou hod-
notu. Přirozený pohyb v kombinaci se 
vzděláváním i mimo klasickou tělocvič-
nu jsem od začátku vnímala jako jednu 

z největších příležitostí,“ říká zaklada-
telka a  trenérka klubu Golden Beach 
Čeladná Nikola Němcová.

Pilotní sérii workshopů si vyzkoušeli žáci 
Základní školy Ostravice. Díky podpoře 
obce Ostravice, důvěře a otevřenému 
přístupu vedení školy, se podařilo pro-
pojit vzdělávání, pohyb i zážitkovou for-
mu výuky přímo na beachvolejbalových 
kurtech.

Základní pilíře programu stojí na pohy-
bové všestrannosti s důrazem na koor-
dinaci, obratnost a mobilitu. Workshop 
nově nabídl také ukázky koučinku. Hlav-
ním tahákem však byl beachvolejbal. 
Děti si během dne vyzkoušely různé 
pohybové aktivity, soutěže i  týmové 
hry v  prostředí, které je pro mnoho 
z nich stále něčím novým a netradičním. 
Workshop zároveň ukázal, že i menší 
regionální projekty mohou přinášet mo-
derní a smysluplné formy práce s dětmi. 

redakce, podklady GOLDEN BEACH

Ostravická základní škola  
má 23 nových prvňáčků
Ať se Vám ve škole daří a hlavně  líbí!



Semínka naděje: Hnízdo završilo  
projektový týden o včelách a biodiverzitě

V  týdnu od 4. května 2026 se v  ZŠ 
a  LMŠ Hnízdo uskutečnil projektový 
týden „To bee or not to bee“, který byl 
součástí tříletého projektu Erasmus+ 
From Our Nest to The EU / Z Hnízda 
do EU. Týden propojil environmentální 
vzdělávání s evropskými tématy, zejmé-
na se Zelenou dohodou, strategií Od 
farmy ke stolu a ochranou biodiverzity.

Žáci napříč ročníky pracovali ve smíše-
ných týmech a prostřednictvím tema-
tických stanovišť zkoumali, jak spolu 
souvisí jídlo, zdraví člověka, opylovači, 
krajina a způsob hospodaření. Vyzkou-
šeli si roli opylovačů při simulaci světa 
bez včel, poznávali různé druhy opylo-
vačů, zabývali se plýtváním potravinami, 
sestavovali zdravý a šetrný jídelníček 
a v „farmářské detektivce“ objevovali, 
kolik práce stojí za tím, než se jídlo 
dostane na náš stůl.

Silným motivem týdne byl příběh inspi-
rovaný románem Historie včel norské 
autorky Maja Lunde. Dětem přiblížil 
možnou budoucnost bez opylovačů 

a otevřel otázku, co se stane s krajinou 
i  společností, když z ní zmizí drobné, 
ale nenahraditelné vazby. Týmy bě-
hem týdne sbíraly části tajného kódu, 
díky němuž na závěr otevřely truhlici se 
vzkazem od Tao z budoucnosti. Uvnitř 
našly semínka – symbol naděje i kon-
krétní výzvu k péči o život kolem sebe.

Projektový týden rozvíjel nejen zna-
losti, ale také spolupráci, odpovědnost 
a  vzájemnou podporu mezi mladšími 
a staršími žáky. Výstupy týmů, například 
tematické „plástve“ s poznatky, návrhy 
a  doporučeními, se na závěr spojily 
do společného celku. Stejně jako vče-
lí úl i  škola během týdne ukázala, že 
smysluplná změna vzniká spoluprací 
mnoha lidí.

Týden „To bee or not to bee“ tak dětem 
přinesl zkušenost, že evropská témata 
nejsou vzdálená. Dotýkají se krajiny 
kolem nás, školní zahrady, svačiny v ba-
tohu i  budoucnosti, kterou společně 
tvoříme.

Klára Brzobohatá, Škola Hnízdo

Projekt From Our Nest to The EU / Z Hnízda do EU, FONTE – ERASMUS-JMO-2025-OFET-LEARNING-EU, 
je financován Evropskou unií v rámci programu Erasmus+ Jean Monnet. Vyjádřené názory a stanoviska 
jsou však pouze názory autorů a nemusí nutně odrážet názory Evropské unie ani Evropské výkonné 
agentury pro vzdělávání a kulturu. Evropská unie ani poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost.
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Skauti se opět setkali na Ivančeně. 
Vydali se i z Ostravice
V  sobotu 25. dubna 2026 se usku-
tečnilo tradiční skautské setkání na 
Ivančeně, kam každoročně míří stovky 
skautů, jejich rodin i přátel z celé České 
republiky. Pietní i přátelské shromáždě-
ní v  srdci Moravskoslezských Beskyd 
se i  letos neslo v  duchu vzpomínky, 
sounáležitosti a skautských hodnot.

Na Ivančenu vyrazili také skauti z Ost-
ravice, kteří se připojili k dalším oddí-
lům z regionu. Společná cesta horami 
i samotné setkání u památníku vytvořily 
silnou atmosféru, která propojuje gene-
race skautů napříč republikou. Jak akce 
probíhala, vypoví nejlépe fotografie. 
Po společném setkání se starší skupi-
na tradičně vracela na Ostravici přes 
Lysou horu, zatímco mladší účastníci 
pokračovali úbočím Lysé hory zpět do 
obce. Počasí celé akci přálo, a tak se 
u Ivančeny sešlo velké množství skautů 
z celé republiky.

redakce

Proč se na Ivančeně scházíme?
Setkání na Ivančeně se koná jako 
připomínka skautů, kteří byli během 
druhé světové války vězněni a umu-
čeni nacistickým režimem. Mohyla 
vznikla jako symbol úcty k jejich od-
vaze, věrnosti skautským ideálům 
a odporu proti totalitě. Každoroční 
setkávání tak není jen tradiční akcí, 
ale především tichým poděkováním 
a připomínkou hodnot, na kterých 
skauting stojí – pravdy, statečnosti 
a služby druhým.

Ivančena letos slaví 80 let
Letošní ročník byl výjimečný také 
tím, že mohyla Ivančena slaví 80 let 
od svého založení. K této příležitosti 
vzniká pamětní sborník a ostravičtí 
skauti se připojili k výzvě „Buď sou-
částí sborníku“ vynesením vlastního 
kamene k mohyle.
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KOS INFORMUJE
V  měsíci dubnu se členové klubu setkali ve Starých 
Hamrech v  restauraci Bowling, aby si protáhli těla při 
tradičním jarním turnaji v bowlingu. Hodnotily se výkony, 
odděleně žen a mužů, které byly na prvních třech místech 
odměněny cenami. Také jsme rozdali ceny útěchy účast-
níkům s nejmenším počtem získaných bodů. Další jarní 
společnou akcí bylo tradiční smažení vaječiny. Do našeho 
klubového kotlíku se dostalo 169 kusů vajec. Vaječina 
se vydařila a spolu s domácím chlebem paní Veroniky 
velmi chutnala. Poděkování patří všem, kteří se obětavě 
podíleli na přípravě a následném servírování přítomným. 
Rovněž děkujeme panu Petrovi za zpestření našeho se-

tkání pestrobarevnými balónky a také ochotné paní Lucii 
s manželem Petrem v bufetu. Na základě přání většiny 
členů klubu jsme opět uskutečnili výlet do Pstruhařství 
Halamíček v Rožnově pod Radhoštěm, kde jsme strávili 
příjemné společné chvíle a pochutnali si na delikatesním 
smaženém pstruhovi. Mnozí si odvezli s sebou balíčky 
ryb. Poděkování patří panu Halamíčkovi a firmě Glembek 
doprava za bezpečnou přepravu. Členové klubu se těší 
na další letošní společná setkání a výlety. Rovněž zveme 
a rádi přivítáme nové členy našeho seniorského klubu.

Jana Nevludová

Ostravice si připomněla výročí 
konce druhé světové války
Ve středu 6. května se v Ostravice usku-
tečnila pietní vzpomínka k  81. výročí 
ukončení druhé světové války v Evropě. 
Přítomní společně uctili památku všech 
obětí jednoho z nejtragičtějších období 
moderních dějin a vzdali hold těm, kteří 
za svobodu a mír položili své životy.

„Možná se vám válka zdá jako něco 
vzdáleného, z učebnic nebo vyprávění. 
Ale hodnoty, za které lidé tehdy i dnes 
nasazují své životy - svoboda, pravda, 
odvaha a vzájemná pomoc – jsou živé 
i dnes,“ uvedla zejména směrem k pří-
tomným žákům a veřejnosti starostka 
obce Pavlína Stankayová.

Velké poděkování patřilo dětem, skau-
tům i žákům školy, kteří se pietní akce 

zúčastnili. Právě oni budou jednou pře-
dávat historickou paměť dál a připomí-
nat, že mír a svoboda nejsou samozřej-
mostí. Vzpomínkové setkání zároveň 
neslo poselství, že i  drobné projevy 
lidskosti, odvahy a ohleduplnosti mají 
velký význam. Právě z  každodenního 
respektu, pomoci druhým a schopnosti 
zastat se slabších vzniká společnost, ve 
které stojí za to žít.

Účastníci pietního aktu si společně přáli, 
aby budoucí generace už nikdy nemu-
sely zažít hrůzy války, které poznaly 
generace před nimi.

Čest jejich památce!

redakce

Spolková činnost a sport
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Kola pro Afriku: stará kola dostávají nový život 
tam, kde znamenají svobodu pohybu
Projekt Kola pro Afriku dlouhodobě 
sbírá použitá jízdní kola v  České re-
publice a  posílá je tam, kde mohou 
zásadně změnit každodenní život dětí 
i dospělých. To, co je u nás často jen 
nevyužitým starým kolem ve sklepě, se 
v Africe stává klíčem ke vzdělání, práci 
i větší nezávislosti. Nasbíraná kola putují 
především do západoafrické Gambie, 
kde jsou distribuována prostřednictvím 

místních partnerů a  škol. Každé kolo 
prochází v Česku základním servisem, 
je zkontrolováno, opraveno a připrave-
no na dlouhou cestu i náročné podmín-
ky. Teprve poté je zabalené a odeslané 
v kontejnerech k cílovým komunitám. 

„Pro nás možná nepředstavitelné, ale 
v  Africe kola slouží především školá-
kům, kteří díky nim mohou dojíždět 
do vzdálených škol, ale také učitelům, 
zdravotníkům či drobným podnikatelům. 
Chci poděkovat Ostravičanům, že se do 
této akce s takovým nadšením zapojili. 
Díky vám všem, kteří jste přišli a daro-
vali kola na dobrou věc, se podařilo 
vybrat více než 60 kol,“ s  úsměvem 
okomentovala výsledek sbírky starostka 
obce Pavlína Stankayová.

redakce

Na Ostravici se běželo v pohodovém tempu. 
Na Ostravici se snad zadaří zrození 
nové tradice, která by mohla spojit a při-
lákat místní běžce. Poslední květnovou 
sobotu patřila Ostravice společnému 
POHO výběhu, kterého cílem bylo ze-
jména vyzkoušet místní běžecké trasy. 
Cílem akce byla přátelská a pohodová 
atmosféra bez závodění a zbytečného 
tlaku. Výběh vedla ambasadorka akce 
Katrin Horváthová, která účastníky pro-
vedla krásným prostředím Ostravice 
a okolních beskydských tras. Ostravická 
trasa je vyzkoušena a připravena pro 
další výběhy, které si určitě zamilují 
další běžci.

redakce

Spolková činnost a sport
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Společně za záchranu srnčat před senosečí
Na konci května a v červnu se ve volné 
přírodě každoročně rodí nejvíce mláďat. 
Zároveň je to období, kdy louky posky-
tují nejvíce jarní pastvy a  zemědělci 
zahajují intenzivní sklizeň píce. V tomto 
období se tak čerstvě narozená mláďata 
často dostávají do nebezpečí střetu 
s výkonnou žací technikou. Proto se my, 
myslivci, společně s dalšími ochotnými 
ochránci přírody snažíme zachránit co 
nejvíce z nich.

Také na Ostravici se sešli myslivci spo-
lečně s občany obce a členy místních 
spolků, aby pomohli při záchraně srnčat. 
Záchranné akce proběhly ve dnech 
30. května, 2. června a 6. června 2026 
a další budou podle vývoje počasí ná-
sledovat. Do akce se zapojili ochotní 
spoluobčané z Ostravice i okolí a také 
čtyřnozí pomocníci. Všem patří velké 
poděkování za jejich čas, energii a chuť 
pomoci dobré věci. Při vyhánění dne 2. 
června 2026 nám významně pomohl 
také dron s  termokamerou, díky kte-
rému se podařilo efektivně prohledat 
porosty a najít ukrytá srnčata. Ve spolu-
práci s MAS Frýdlantsko-Beskydy jsme 
pro účastníky připravili drobné dárky 
a občerstvení. Současně jsme novým 
zájemcům představili život a  způsob 
ochrany hlavních druhů zvěře. Za pod-
poru této činnosti srdečně děkujeme.

Jsme velmi rádi, že se akce vydařily 
a opět potvrdily, jak velkou sílu má spo-

lupráce lidí, kterým není osud přírody 
kolem nás lhostejný. Každé zachráněné 
srnče je pro nás připomínkou toho, že 
i zdánlivě malá pomoc může mít velký 
význam. Děkujeme všem, kteří se akcí 
zúčastnili a přiložili ruku k dílu. Velmi si 
vážíme vaší pomoci, nadšení i  dobré 
nálady, která nás po celé dopoledne 
provázela. Současně zveme všechny 
zájemce z  Ostravice i  okolí na další 
akce „Vyhánění srnčat před senosečí“. 
Sledujte prosím naši vývěsku a  face-
bookové stránky našeho spolku, kde 
pravidelně zveřejňujeme termíny a po-
zvánky na jednotlivé akce.

Myslivecký spolek Ostravice

Seniorfest Beskydy 2026 
SeniorFest Beskydy je komunitní sportovně-společenská 
akce pro seniory 65+, kterou pořádá MAS Frýdlantsko–
Beskydy. Jejím cílem je podpořit aktivní stárnutí, pohyb, 
setkávání a posilování mezigeneračních vztahů v  regionu 
Frýdlantsko-Beskydy.

První ročník SeniorFestu Beskydy se uskutečnil v září 2025 
ve Frýdlantu nad Ostravicí pod mottem „Sportem k radosti, 
věkem k vítězství“. Do soutěžních disciplín se zapojilo 14 týmů 
aktivních seniorů, kteří si vyzkoušeli pohybové i motorické 
úkoly a zároveň strávili den v přátelské atmosféře.

Velkým přínosem akce bylo propojení generací. Na progra-
mu se podílely děti z mateřských škol, žáci základních škol 
pomáhali na jednotlivých stanovištích. Celá akce tak vytváří 
prostor pro vzájemné poznávání, spolupráci a bourání stere-
otypů o stáří. Letos se Seniorfest Beskydy koná 3. září. 2026 
opět na hřišti ZŠ TGM ve Frýdlantu nad Ostravicí. Těším se, 
že se do této akce opět zapojí i tým z Ostravice. 

Mgr. Barbora Stachurová, 
 MAS Frýdlantsko-Beskydy

Spolková činnost a sport
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Dobrovolníci Stezek z lásky  
pomáhali v Beskydech
Osmnáct dobrovolníků projektu Stezky 
z lásky během víkendu pomohlo zpří-
stupnit přírodní památku Koryto řeky 
Ostravice, upravit okolí pramenů a po-
díleli se také na péči o tradiční horskou 
louku u Rámu na Ujmiskách. 

Za odborné pomoci dvou kameníků 
vznikly nové schody vedoucí ke dvěma 
pramenům, které dobrovolníci zároveň 
opravili a upravili jejich okolí. Část bri-
gádníků se následně přesunula na lou-
ku u Rámu na Ujmiskách, kde pomáhala 
se shrabováním sena. Nedělní program 
patřil především péči o horskou louku. 
Několik dobrovolníků si vyzkoušelo 
sečení orosené trávy kosou, ostatní 
se později zapojili do shrabování sena 
a seznamovali se s tradičním způsobem 

jeho ukládání do ostrví. Současně pro-
běhla obnova části turistického značení 
stezky Po medvědích tlapkách.

Po pracovním programu následovalo 
společné setkání, které přijela podpořit 
ambasadorka projektu Stezky z  lásky, 
písničkářka Kaczi společně se svou sest-
rou. „Mám velkou radost, že mohu být 
součástí projektu, který spojuje lásku 
k přírodě a dobrovolnictví. Je krásné 
vidět, kolik lidí je ochotných věnovat 
svůj čas tomu, aby pomáhali místům, 
která mají velkou hodnotu,“ uvedla am-
basadorka projektu Stezky z lásky Kaczi.

Projekt Stezky z  lásky dlouhodobě 
propojuje dobrovolníky, obce, spolky 
a  odborníky při obnově turistických 

stezek a péči o přírodu po celé České 
republice. V Beskydech se díky společ-
nému úsilí podařilo nejen zlepšit přístup 
k významným přírodním lokalitám, ale 
také připomenout tradiční způsoby hos-
podaření, které po generace utvářely 
zdejší kraj.

Vít Březina, Beskydhost

Roste pro Vás nová 
autobusová zastávka!

Spolková činnost a sport
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Beskydské hry bez hranic:  
Ostravice přivezla domů zlato
První červnovou sobotu hostila obec Bílá další ročník Beskyd-
ských her bez hranic, tradiční akce Mikroregionu Frýdlantsko–
Beskydy, která už od roku 2016 spojuje obce prostřednictvím 
sportu, zábavy a přátelského soupeření.

Během odpoledne se dětské i dospělé týmy utkaly v origi-
nálních disciplínách zaměřených na spolupráci, šikovnost 
i rychlost. Mnohé překvapila zkouška dovednosti dojení krav, 
výuka street dance nebo ukázka parkouru. Nechyběla skvělá 
atmosféra, hlasité fandění ani týmová trička a transparenty 
jednotlivých obcí. 

Přestože během her jednou pořádně zapršelo a povrch byl 
místy pořádně blátivý, dobrá nálada vydržela po celý den. 
Tým Ostravice bojoval s velkým nasazením a letos si domů 
přivezl kromě prvního místa také putovní pohár.  Na druhém 
místě se umístily Metylovice, na třetím Lhotka. Poprvé se sou-
těže zúčastnily Palkovice. Poděkování patří organizátorům, 
dobrovolníkům i ostravickým fanouškům, kteří se podíleli na 
úžasné atmosféře celé akce. (redakce)
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Beskydami znovu projedou  
legendy na čtyřech kolech 
Léto v Beskydech si už mnozí nedoká-
žou představit bez zvuku historických 
motorů, lesku chromu a  elegantních 
automobilových veteránů. Beskyd Ra-
llye – Memorial Ladislava Dlhopolčeka 
se po roce opět vrátí do našeho re-
gionu a také Ostravice bude součástí 
této oblíbené tradice, která každoročně 
přitahuje fanoušky motorismu i stovky 
návštěvníků podél trasy.

Právě spojení elegance, nostalgie 
a krásné beskydské krajiny dává celé 
rallye neopakovatelnou atmosféru. 
V  Ostravici budou moci návštěvníci 
historická vozidla obdivovat v  pátek 
24. července v  prostoru Beskydské-
ho pivovárku, kde bude připravena 
delší zastávka celé kolony. Nicméně, 
ani po jejím odjezdu zábava v pivova-
ru nekončí. „Pro hosty připravujeme 
velkolepé grilování, gastrospeciality 
a v pozdějších hodinách i kulturní ob-
čerstvení,“ zmínila manažerka pivovaru 
paní Terezie Šmoldasová.

(redakce)
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Nesmíte si nechat ujít 

koncert ostravické skupiny 

ALTER VIA 
před evangelickým kostelem na Ostravici 

dne 26. 6. 2026 v 19:00 
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Křížovka na konec
Léto je jediné …tajenka 1 a 2…, kdy se běžný pracovní den může proměnit v …tajenka 3 a 4... Stačí posezení s přáteli, večerní procházka 
nebo západ slunce nad Beskydami a obyčejný den se stává výjimečným.
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Řešení z minula: Řídí se podle starověkého astronomického pravidla. Církev na 
Nicejském koncilu rozhodla, že se budou slavit první neděli po prvním úplňku 
po jarní rovnodennosti.

Omalovánka pro děti

Křížovka



28 Zprávy a informace z obce  

• Balónková show
 s moderátorem HONZOU GAVELČÍKEM
• Tradiční soutěž O POHÁR STAROSTKY
• 14:15 Fotbalové utkání dětí TJ Sokol Ostravice
• 15:00 Prázdninový ostrov fantazie pro děti
• 16:00 Výuka techniky jízdy na kole
• 17:00 CROSS ORCHESTRA
•  18:30 Legendy se vrací
• 20:30 SUPPORT LESBIENS
• 22:00 Světelná show
• 22:15 Skupina SPECTRUM
• 24:00 Diskotéka s DJ Carlosem
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SUPPORT LESBIENS

• JK Beskyd horse s ukázkou
• Český svaz včelařů Ostravice
• Myslivecký spolek Horečka
• Český rybářský spolek

• Klub rodičů Ostravice
• Sportovky Ostravice
• Rescue SAR Morava
• TJ Sokol Ostravice

• Skauti Ostravice
• Hnízdo Beskydy
• SDH Ostravice
• Podlysáci

V rámci Dne obce 
proběhne již 14. ročník soutěže

OSTRAVICKÝ KOTLÍKOVÝ
GULÁŠ 2026

kde je možno se přihlásit
do 10. července 2026
na Obecním úřadě.

VSTUPNÉZDARMA


